

Научный журнал

**Epomen. Global
Scientific Journal**

электронное периодическое политематическое научное издание

№ 34, Февраль 2023
No. 34, February 2023

Учредитель: ООО «Эпомен»

Адрес редакции: 350073, Краснодарский край, г. Краснодар, п. Краснодарский,
проезд 2-й Апшеронский, д. 11а

Адрес электронной почты: info@epomen.ru

© ООО «Эпомен», 2023

Содержание

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Ge Chengrong

Global Value Chain Analysis in the Context of High Level Industrial Technology (стр. 16–21)

Азоева О. В., Омаргаджиева Р. Б.

Повышение инвестиционной привлекательности Камчатского края (стр. 22–32)

Бармина А. Д., Глухова С. М., Тимонин А. Ю., Караваев Е. А.

Влияние пандемии COVID-19 на демографическую ситуацию в Костромской области (стр. 33–44)

Баубель Ю. И., Голодова О. А.

Поддержка молодых семей в Волгоградской области (45–54)

Безрукова Н. А., Михайлова М. Э., Цапина Т.Н.

Инвестиционный климат субъектов Российской Федерации в 2022 году (стр. 55–61)

Битешева Е. И., Евдокимова Н. А.

Современные бизнес-модели российских коммерческих банков (стр. 62–68)

Вязников В. Е.

Влияние инновационной экономики на экосистему (стр. 69–74)

Гладийчук Д. О., Чернышева Ю. Г.

Концепция бизнес-анализа (стр. 75–82)

Глотко А. В., Чудогашева Е. А.

Тенденции развития транспорта и пассажирских перевозок с экономической и экологической сторон в туризме (стр. 83–90)

Говорухин В. О., Карибекова Г. С.

Проблемы и перспективы параллельного импорта современной России (стр. 91–106)

Горанец С. И., Попуцевич Ю. В.

Экономическая безопасность Республики Беларусь в современных условиях развития мировой экономики (стр. 107–115)

Григорьева О. П., Капустина Е. И.

Комплексная оценка кадрового обеспечения и кадрового дефицита в работниках сельского хозяйства Ставропольского края (стр. 116–131)

Деркач Н. О., Мартенс А. А.

Цифровизация как фактор устойчивого развития городской среды (на примере города Барнаула Алтайского края) (стр. 132–143)

Джанджугазова Е. А., Иванова А. Н.

ESG-трансформация предприятий гостиничной индустрии города Москвы (стр. 144–150)

Егорова В. К., Нехуженко А. В.

Влияние глобализации на развитие Республики Беларусь (стр. 151–158)

Ершова И. В., Мурукина А. Д.

Импортозамещение как драйвер развития экономики: роль диверсификации предприятий ОПК (стр. 159–169)

Завьялов Д. В., Завьялова Н. Б., Сагинова О. В.

Понятие ответственного потребления (стр. 170–175)

Зельцер С. А., Семейкина П. Н., Терешкина Н. Е.

Строительная отрасль России: проблемы и перспективы развития (стр. 176–181)

Иванова А. А., Суворова А. П.

Ресурсный анализ объединенной энергетической системы Российской Федерации (стр. 182–189)

Изосимова К. Е., Минеева Т. А., Черепанова Е. В., Шайхуллин И. Р.

Понятие уникальных технологических компетенций предприятий России; направления повышения индекса промышленного роста в стране (стр. 190–198)

Козлова Е. О., Суворова А. П.

Перспективы внедрения стратегий развития организации в российской индустрии детских товаров (стр. 199–208)

Савастецкая В. Д., Сакович М. Д., Романенко М. С., Комарова С. Л.

Оценка конкуренции на приграничном рынке образовательных услуг (стр. 209–218)

Кондровская М. М., Савкин А. А., Терехович Ю. Д., Хацкевич Г. А.

Оценивание параметров производственной функции класса Кобба-Дугласа в логистической отрасли Республики Беларусь (стр. 219–227)

Конева Д. А., Лазарева П. С.

Проблемы информационного обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг и пути их решения (стр. 228–238)

Кремкова А. И., Кундиус В. А., Судыко М. В.

Проблемы и перспективы развития агропромышленного комплекса в регионе (стр. 239–247)

Кузнецова Е. Ю., Русинова А. А.

Проблемы, вызовы и задачи цифровизации производственных предприятий (стр. 248–259)

Кутиева А. Н.

Актуальные проблемы устойчивого развития предприятий трубной промышленности (стр.

260–275)

Li Quanke

The problem of monopoly in the platform economy and its harmful effects (стр.276–290)

Лю Жуй

Современные тенденции развития торгово-экономических отношений России и Китая в условиях интеграции стран Северо-Восточной Азии (стр. 291–302)

Матюшенко А. Д., Пахомова А. Е.

Применение эконометрического анализа для оценки факторов, влияющих на рынок кофе (стр. 303–318)

Милош Д. В.

Криптовалюта как вид цифровых финансовых активов: генезис, сущность, классификация и инфраструктура крипторынка (стр. 319–331)

Минеева Н. Н.

Нейтрализация бедности сельских территорий промышленно развитых регионов (стр. 332–340)

Митропольская-Родионова Н. В., Тебекин А. В., Хорева А. В.

Управление изменениями в организации с использованием модели «управленческого участия» Г. Липпитта и У. Шмидта в эпоху постиндустриальной экономики (стр. 341–359)

Никман Д., Филина О. В.

Содружество независимых государств - экономическая характеристика и перспективы развития (стр. 360–367)

Панюшкина Е. В., Салдина П. Н.

Развитие интернет-торговли в России (стр. 368–378)

Петров А. С., Шитова Ю. Ю.

Представленность и активность городских администраций в социальных сетях: структура и тренды 2021–2022 гг. (стр. 379–389)

Пичугина В. Р., Шим Г. А.

Последствия присоединения страны к ЕАЭС на примере Армении (стр. 390–398)

Пронина Е. С., Титовец А. Ю.

Оценка отраслевых рисков организации по перевозке воздушным пассажирским транспортом (стр. 399–408)

Салимов Л. Н.

Приоритизация форм внутреннего туризма в контексте дедолларизации национальной экономики (стр. 409–416)

Сытник А. А.

Развитие системы образования в странах ОЭСР и ЕС (стр. 417–430)

Тимофеева Г. В., Юдаева В. А.

Анализ контрольных и аудиторских функций в деятельности управлений Федерального казначейства по субъектам Российской Федерации (стр. 431–439)

Федорова А. Э., Хороших А. А.

HR-аналитика как ключевой тренд управления человеческими ресурсами (стр. 440–449)

Фенин К. В.

Генезис экономической герменевтики как реакция на догматизм советского марксизма и неоклассического мейнстрима (стр. 450–459)

Челюк Л. Г.

К вопросу о совершенствовании механизма налогообложения добавленной стоимости (стр. 460–479)

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Дмитриева Е. С.

Проблемы гендерного равенства в современном уголовном праве (стр. 480–487)

Копылова В. Р., Дяблова Ю. Л.

Сущность и доказательственное значение заключения специалиста в гражданском судопроизводстве (стр. 488–494)

Мельничук М. А., Пруцкой М. А.

Заключение договора поставки посредством использования цифровых технологий (стр. 495–502)

Западнава Ю. А., Велиева К. М.

Противодействие вовлечению несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков с применением IT-технологий (стр. 503–509)

Канцер Ю. А., Туров Г. С.

Очерк историко-правового формирования и развития принципа судейского руководства (процессуальной активности суда) в арбитражном процессе (стр. 510–515)

Масленникова Л. В.

Государственно – частное партнерство как сотрудничество публичных и частных партнеров в различных отраслях экономической деятельности (теоретический аспект понятия и направлений внедрения) (стр. 516–523)

Ладыгина В. П.

Совершение нотариального действия удаленно: современное состояние правового регулирования и перспективы совершенствования (стр. 524–530)

Лазарева В. А., Агаджанян А. А.

К вопросу о реализации принципа уважения чести и достоинства личности в уголовном процессе (стр. 531–539)

Негишинская Л. Ф.

<http://epomen.ru/issues/global/34/epomen-global-34-2023.pdf>

Об особенностях приобретения права частной собственности на объект соглашения о публично-частном партнерстве (стр. 540–545)

Новичков В. Е.

Новая константа современной жизни – «информационная среда обитания»: криминологический и уголовно-правовой аспект (стр. 546–565)

Саидгалин Т. Э., Исаева Л. А.

Особенности воспитательной работы с осужденными к лишению свободы (стр. 566–571)

Семенов Е. А., Батуева А. Б.

К вопросу об организационно-правовых мерах предупреждения преступлений, посягающих на участников уголовного судопроизводства (стр. 572–578)

Клименко А. И.

Пробелы в правовом регулировании защиты прав потребителей на маркетплейсах (стр. 579–585)

Ермолович Г. П.

Кто же первым признал Советскую Россию? (стр. 586–605)

Чернышев Д. Б.

Неправомерный оборот средств платежей: проблемы определения предмета (стр. 606–611)

Яшков С. А.

К вопросу о квалификации развратных действий, совершенных в отношении двух или более лиц: отдельный практический пример (стр. 612–618)

Попова Л. И.

К вопросу о публичном характере договора возмездного оказания гостиничных услуг (стр. 619–623)

Половинко А. Ю.

Особенности развития налогового мониторинга как новой формы налогового контроля (стр. 624–627)

Корецкий Илья Сергеевич

О некоторых проблемах законодательства об обращениях граждан (стр. 628–634)

Рогожкина Екатерина Валерьевна

Криминологическая характеристика и предупреждение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (стр. 635–639)

Верещака В. И.

К вопросу о медиации как альтернативном способе разрешения споров в арбитражном и административном судопроизводствах (стр. 640–645)

Мишина П. В.

Дисциплинарная ответственность государственных гражданских служащих Российской Федерации (стр. 646–650)

Адзинова З. Т., Влезько Д. А.

Тактические особенности допроса несовершеннолетних подозреваемых, обвиняемых (стр. 651–655)

Дулeпина О. В., Шевель Д. В.

Применение полиграфа: правовой, естественнонаучный, криминалистический, этический аспекты (стр. 656–666)

Шахов Н. А.

Виды экономических споров, рассматриваемых арбитражном суде Российской Федерации (стр. 667–671)

ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ

Киселева А. В., Петрова М. В., Данилова М. И.

Феномен страха смерти в эпоху пандемии коронавирусной инфекции (стр. 672–680)

УДК/UDC 343.54

К вопросу о квалификации развратных действий, совершенных в отношении двух или более лиц: отдельный практический пример

Яшков Сергей Александрович
кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры уголовного права,
криминологии и уголовного процесса
Московская академия Следственного комитета Российской Федерации,
Екатеринбургский филиал
Г. Екатеринбург, Россия
e-mail: jasa79@rambler.ru

Аннотация

Статья посвящена исследованию проблем квалификации развратных действий, совершенных в отношении двух и более лиц. Исходя из разъяснений соответствующих Постановлений Пленумов Верховного Суда РФ, автор на конкретном примере следственной практики анализирует особенности привлечения к уголовной ответственности за одновременное совершение развратных действий в отношении несовершеннолетних, пытается определить – является ли данное преступление единым (единым продолжаемым) и как следует исчислять по нему сроки давности. В качестве вывода им предлагается собственное решение поставленной проблемы.

Ключевые слова: развратные действия, несовершеннолетние, продолжаемое преступление, сроки давности, квалификация.

On the issue of qualification of indecent acts committed against two or more persons: a separate practical example

Yashkov Sergey Alexandrovich
Candidate of Legal Sciences, Associate Professor, Associate Professor at the Department
of Criminal Law, Criminology and Criminal Procedure
Federal State Educational Institution of Higher Education «Moscow Academy of the
Investigative Committee of the Russian Federation», Yekaterinburg branch
Yekaterinburg, Russia
e-mail: jasa79@rambler.ru

Abstract

The article is devoted to the study of the problems of qualification of indecent acts committed against two or more persons. Based on the clarifications of the relevant Decrees of the Plenums of the Supreme Court of the Russian Federation, the author, using a specific example of investigative practice, analyzes the features of bringing to criminal liability for committing indecent acts against minors at different times, tries to determine whether this crime is a single (single ongoing) and how to calculate the terms for it prescription. As a conclusion, they offer their own solution to the problem.

Key words: indecent acts, minors, continued crime, statute of limitations, qualifications.

Защита детей на современном этапе от любых насильственных преступлений, включая их половую неприкосновенность, стала не только проблемой одного государства, но и всего мира [1].

Высокая степень опасности преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних состоит в том, что такие посягательства являются угрозой для здоровья, нормального физического и психического развития ребенка [2].

В связи с этим вопросы квалификации «половых» преступлений против несовершеннолетних приобретают в настоящее время все большую актуальность.

Соглашаясь с П.С. Яни, который отмечает, что толкование (или интерпретация) норм уголовного закона в процессе уголовно-правовой квалификации является одной из наиболее сложных проблем, стоящих перед правоприменителем [3], приведем в пример один случай, с которым столкнулись следственные органы в своей повседневной деятельности.

Ими было получено сообщение о совершении гражданином А. (имя произвольное) двух преступлений – развратных действий в отношении двух несовершеннолетних девочек.

Было установлено, что данные преступления были совершены в разные периоды времени, перерыв между ними составляет более двух лет, единым умыслом указанные деяния не охватывались.

Перед следствием встал вопрос об уголовно-правовой оценке действий гражданина А.

В первую очередь следователь обратился к Постановлению Пленума Верховного Суда РФ от 04.12.2014 г. № 16 «О судебной практике по делам о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности» [4], а именно – к п. 19, в котором указано, что половое сношение, мужеложство, лесбиянство или развратные действия, совершенные без применения